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      17ª SESSÃO 
9ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 17/2018 – Aos dois e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito 
(02/04/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Decima Sétima Sessão e Nona Sessão Ordinária. Com a 
presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente 
Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus 28, Versículo 8-15) realizado pelo vereador Anderson 
Cleiton Alves. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas 15 e 16/2018, que 
foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n.100/2018 – Autoria do Poder 
Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n.º 843/2018; PROJETO DE LEI n.º843/2018. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional 

especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências - 
foi encaminhando para a comissão de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Serviços e Obras 
Públicas; PROJETO DE LEI n.º839/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 
municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis 
para o Exercício de 2018 e da outras providências; INDICAÇÃO N.º 004/2018. AUTORIA: Vereadora 
Luciana de J. Maia. SUMULA: que seja providenciado a instalação de pequenos depósitos de Lixo, em 
pontos estratégicos na municipalidade; COMUNICADOS N. CM 17683 e 23125/2018 -  Autoria do 

Ministério da Educação, comunicando a liberação de recursos para municipalidade. No EXPEDIENTE, 
fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JEUS MAIA. Boa noite a todos, boa noite as pessoas que estão 
aqui hoje, José Antônio, nossa secretária Lúcia, meu amigo ali de companhia da Renovação 
Carismática, boa noite para você também, seja bem-vindo e que você possa estar mais vezes aqui com 
a gente. Só para poder falar sobre a indicação que já tinha sido colocado aquele dia verbalmente para o 
Adauto, eu não tinha colocado isso em papel, então eu pedi para o Beramar colocar isso em papel para 

mim, porque eu acho importante, por mais que muitas pessoas às vezes fala que nem precisa fazer 
indicação por escrito, mas eu acho muito importante para nós vereadores ter registrado dentro da 
câmara as coisas que nós pedimos e assim eu pedi para o Beramar colocar essa indicação por escrito e 
tem outra também que eu acho que até o Bera deve ter esquecido, mas seria só isso e por que eu acho 
que nós necessitamos disso, ali no centro de eventos como a gente está ali sempre limpando é muito 
lixo em volta do centro de eventos eu tenho essa dificuldade, eu não sei se a Rosana tem essa 
dificuldade também lá na Casa Familiar Rural, mas lá também no serviço de convivência nós temos essa 

dificuldade porque tem os cachorros, por mais que a gente coloca dentro de tambor eles viram os 
tambores, todo dia de manhã amanhece lixo para todo lado no pátio e para que isso fica, assim, a 
gente já está tendo uns problemas com as nossas lixeirinha pequenininha dentro da do nosso município 
e às vezes essa lixeira maior por, essas pessoas que anda fazendo lixo, vai vir ajudar a estar mais 
organizado o serviço que estão sendo colocado em praça. Seria só isso, muito obrigada. Na ORDEM DO 
DIA foram apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º839/2018. Autoria 
do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional 

especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências – 
foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores:  ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite presidente, 
vereadores, secretário e secretária, Adauto, advogado, Beramar. Só peguei a palavra para dizer a 
respeito também da indicação da vereadora Luciana que foi uma das primeiras indicação que a gente 
fez, até fez junto no começo do ano, reivindicando esses pontos estratégicos e eu também não fiz por 

papel, mas eu tenho cobrado e falei que é que o prefeito e ele está fazendo umas caçamba parecida 
com aquela do mercado do Bovo, então eu também acho uma coisa de muita importância e tem meu 
apoio. Também quero dar os parabéns para o Dalton, pelo trabalho que ele vem fazendo na 
comunidade aí na nossa paróquia, trabalho artístico, acho que talvez poucas pessoas sabem o trabalho 
que ele faz ali na igreja, está de parabéns eu agradeço você por estar aqui hoje, a primeira vez que eu 
estou vendo na sessão e que venha mais e mais uma vez parabéns pelo trabalho artístico que está 
fazendo na nossa comunidade, muito lindo, muito obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite aos 

vereadores aqui presente, secretário, Lúcia, José Antônio, Dalton, aqui o Beramar, também o Léslie 
nosso assessor jurídico. Só lembrando que agora dia 6 nós teremos uma reunião, que seria importante 

a presença dos vereadores também na reunião quanto as PCHS e elaboração a forma estrutura de 
montagem seria necessário agendar mais pessoas para fazer o seminário que será no dia 21 de Abril, 
então fica estendido o convite para todos que queiram comparecer. Também nós estamos tendo 
algumas dificuldades, alguns problemas, hoje eu soube que nós corremos riscos de perder 
coordenadores lá da Casa Familiar Rural devido a denúncias extensivas que estão havendo e tentando 

impedir o encaminhamento tanto da educação, com fundamentos da educação, por isso nobres 
vereadores nós teremos, eu acredito, que regulamentar dentro do estatuto do magistério, 
complementar o convênio que está aqui, é feito junto, parceria e convênio que foi assinado entre o 
Estado e o Município e os outros municípios também, para que a Casa Familiar Rural, ela tenha sentido, 
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ela tem agora o CREA já tá né é liberando incluso IV a carteirinha do CREA, pede resposta, e nós temos 
tudo para que dê certo, para melhorar, nós estamos aí com três turmas formadas já indo para quarta 
turma e eu acredito que a gente precisa regulamentar essas leis para dar legalidade para que a Casa 
Familiar Rural funcione, principalmente com apoio do município e com o convênio firmado entre o 
Município e o Estado e principalmente o município com a Casa Familiar Rural que é uma 
responsabilidade hoje também do município e a gente tem que fazer com que as coisas caminhem, a 

Casa Familiar Rural tem em torno de 50 a 60 alunos todos os anos e também está vinculado ao Colégio 
Dom Pedro I, por conta disso nós temos os três períodos funcionando dentro do colégio e a Casa 
Familiar Rural por ser período integral, funcionar de manhã, de tarde, ela também tem na demanda, 
responsabilidade na demanda do Colégio Dom Pedro e se acaso ela vir a não ter o respaldo necessário 
da municipalidade, ela pode correr o risco de nós também perdemos a demanda do Colégio Dom Pedro, 
perder vice direção e muitos professores achar em outros municípios para poder ir trabalhar, isso é 

necessário e nós precisamos aí dentro do próprio estatuto do magistério colocar os convênios e dar 

apoio aí a Casa Familiar Rural. Obrigada. ADEMIR APARECIDO CÂNCIDO. Senhor presidente, senhores 
vereadores, secretário Beramar, jurídico Léslie, boa noite a todos. Também quero parabenizar a 
vereadora Luciana pela indicação feita, muito bem lembrado, e não sei se seria cabível, mas senti falta 
de umas lixeiras dessas, nem que fosse uma daquelas pequenas, dentro do cemitério, a gente pega um 
papel ou algumas coisa, um pacote de vela e não tem aonde jogar, fica com ele na mão para lá e para 
cá, então se pudesse colocar também umas 3 no centro ali do cemitério, na principal, ficava bom para 
este problema também, seria interessante, mas eu acho que é importante. A gente tem mais indicação 

para fazer, mas acho que igual a vereadora falou, é importante fazer por escrito, a gente tem que 
provar, se o prefeito estivesse aqui, a gente falava e estava sabendo, assim fica difícil, então você só 
apresenta mais algumas indicações. Era isso obrigado. DORIVAL CAETANI. Só agradecer a indicação da 
vereadora Luciana, muito bem, os projetos de lei votados, a sessão extraordinária que foi tocado pelo 
Odair, o Ferrugem e os demais, eu não pude estar aí, mas já está concluído a segunda votação do 
projeto 838. Então, só agradecendo aos vereadores, não temos mais nada, a sessão hoje curta, poucas 

coisas, tem alguns projetos nas comissões ainda está sendo visto já, já vi a Luciana hoje olhando, 
reunindo com o Cido, algumas dúvidas que tiveram, e em seguida, na próxima sessão, talvez, nós 
poderemos já estar votando. Então quero agradecer aos senhores vereadores, as vistas, o nosso 
companheiro que o Odair falou, eu ainda não conheço, mas parabéns pelo seu trabalho, José Antônio, 
Lúcia, Dr. Leslie, a gente agradece a todos vocês pela visita. Com a proteção de Deus e a presença de 
nove vereadores e de vocês, eu declaro encerrada a nona sessão ordinária do dia 2 de Abril 2018. 
Obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 

transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 
 
 
 
 

                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                         Presidente                                                    1º Secretario 
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